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Рис.1. Схема основних показників сучасного іміджу держави

Як персональні, так і соціальні параметри можуть входити у символічний блок. 
До зазначеного блоку відносять характеристики-константи, які історично склалися 
або вкладені в імідж - національні образи-символи, пов'язані з географічними, 
цивілізаційними, історико-культурними, етнорелігійними особливостями [3].

Таким чином, багатофакторна складова іміджу держави включає в себе 
політичні, економічні, соціальні, культурні компоненти.
Література:
1. Гільдія маркетологів. Некомерційне партнерство. [Електронний ресурс] // Режим доступу: 
http://www.marketologi.ru/lib/terr/ten2.
2. Галумов 3. А. Имидж страньї: компоненти структури и коммуникации / 3. А. Галумов. - М. : 
Известия, 2002. - 324 с.
3. Гринберг Т. З Образ страньї или имидж государстаа: пойск конструктивной модели [Злектронний 
ресурс] / Гринберг Татьяна Здуардовна // Злектронний научний журнал факультете журнапистики 
МГУ имени М. В. Ломоносова. - 2008. - №2. - Режим доступа: http://www.mediascope.ru/node/252

УДК 338.984

УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ОСНОВА КОНТРОЛІНГУ

Продай В.О.
Науковий керівник: Рахман М.С., к.е.н., доц. 

Харківський національний університет імені В.Н.Каразіна

Управлінський облік виник в країнах з ринковою економікою в інтересах 
внутрішніх користувачів інформації'. Він складається з систематичного обліку, який
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розвиває традиційні способи бухгалтерської інформації, і проблемного обліку, що 
дозволяє виробити дієві управлінські рішення.

Управлінський облік - це економічна система, пов'язана з підготовкою та 
забезпеченням системи управління інформацією при здійсненні інвестиційної, 
операційної та фінансової діяльності, яка дозволяє розробляти і в комплексі 
приймати найбільш ефективні оперативні, тактичні стратегічні рішення на різних 
рівнях управління підприємством [1].

Особливістю управлінського обліку в системі контролінгу, є те, що на місце 
процедурних обліково-економічних завдань висувається нове завдання - 
забезпечення потреб користувачів у такій інформації, яка носить адресний характер, 
а також орієнтація на детальний облік витрат на виробництво і калькуляцію 
собівартості продукції з метою пошуків резервів для зниження витрат на одиницю 
продукції.

Цей процес включає виявлення, вимірювання, збір, аналіз, підготовку, 
інтерпретацію, передачу і прийом інформації, необхідної управлінському апарату для 
виконання його функцій [2].

В системі контролінгу існуючі методи управлінського обліку можна класифікувати 
за різними ознаками, а саме:

- за об'єктами обліку,
- за повнотою включення до складу собівартості,
- за інтерпретацією поняття витрат,
- за характером даних.
Розглянемо системи управлінського обліку в залежності від класифікаційної 

ознаки (див. табл. 1) [3].
Контролінг - це сучасна методологія координації управлінської діяльності, 

подальший розвиток управлінського обліку. Добре поставлена система контролінгу 
допомагає правильно і своєчасно оцінювати ситуацію в компанії і планувати дії щодо 
підвищення ефективності її роботи.
Визначення контролінгу має багато спільного з широким тлумаченням управлінського 
обліку як явища. Проте склалася дивна ситуація, при якій дослідження з контролінгу 
та управлінського обліку йдуть, як правило, паралельно один одному.

Таблиця 1

Системи управлінського обліку в залежності від класифікаційної ознаки
№ 
з/п

Класифікаційна ознака Системи управлінського обліку

1. За об'єктами обліку Облік за видами витрат облік за центрами витрат, 
диференційований облік по базах розподілу витрат

2. За повнотою включення до 
складу собівартості

Облік по повній собівартості та облік за неповною 
(скороченою) собівартості або облік за змінним витратам.

3. За інтерпретацією поняття 
витрат

Облік за фактичною собівартістю, облік за нормативною 
собівартістю та облік за плановою собівартістю («стандарт- 
костинт»)

4. За характером даних Системи управлінського обліку, що містять, з одного боку, 
дані про минуле, сьогодення і майбутнє, а з іншого - дані 
для контролю, оперативного управління і планування.

При зіставленні сутності управлінського обліку в широкому сенсі цього поняття 
і концепції контролінгу виявлені безсумнівні переваги контролінгу перед 
управлінським обліком.

Головна перевага контролінгу полягає в системній комунікації управлінських 
функцій, у взаємозв'язку між ними, формуванні єдиної інформаційної бази, 
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координації заходів по досягненню цілей, які організація ставить перед собою. У той 
же час управлінський облік в його сучасному вигляді є саме конгломерат, тобто 
механічне з'єднання розрізнених, слабо пов'язаних один з одним управлінських 
функцій [4].

Контролінг, на відміну від управлінського обліку, надає перевагу 
попередньому, а не подальшому аналізу і контролю. При цьому розглядаються і 
оцінюються різні варіанти досягнення наміченої мети, розробляються прогнозні 
баланси і плани, орієнтовані на стратегічні цілі організації, створюється система 
інформаційного забезпечення всіх управлінських служб організації'. В процесі 
господарської діяльності накопичується інформація про відхилення від планових 
завдань, норм, нормативів, кошторисних призначень по всіх позиціях плану, 
контрольним точкам, орієнтирів, дані про причини і винуватців відхилень. Отримана 
інформація використовується для аналізу виявлених відхилень, всебічного 
обговорення його результатів з фахівцями різних управлінських підрозділів, для 
перетворення отриманих в ході обговорення ідей, поглядів, думок у форму 
управлінських рішень.

В системі контролінгу, як і в управлінському обліку, значна роль належить 
обліку витрат за місцями їх виникнення (структурним підрозділам або ділянках), за 
центрами відповідальності, носіями витрат, елементами і статтями витрат, а також в 
інших необхідних для управління організацією розрізах. Однак на відміну від 
управлінського обліку в системі контролінгу більше уваги приділяється оцінці 
обґрунтованості витрат, пошуку причинно-наслідкових зв'язків між витратами і 
результатами, розмежування рівня відповідальності за витрати і доходи. При цьому 
по місцях виникнення витрат і центрами відповідальності враховують не тільки 
витрати, але й обсяг випуску продукції і послуг (обсяг продажів), продуктивність 
праці, фінансові результати і т.д. Дані про витрати і результати групують за місцями 
їх виникнення і центрами відповідальності вже на стадії планування з використанням 
однієї і тієї ж методики розподілу витрат, способів оцінки активів і списання їх 
вартості, що необхідно для порівнянності звітних і планових показників [5].
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